

为什么找不到人生目的？——罗加怡老师

播音：星星

为什么有人找不到人生目的？原因是什么？

一、在错误之处寻找人生价值

人只按着属物质的肉身角度，追求一切短暂存在的事物，来使自己得着满足。

1. 追求属世的快乐

人以享乐主义和拥有物质，作为衡量生活的素质，或是生活的快乐指标。为了追求享乐，人不惜付出代价，从事危险性较高的工作，甚至不法的事情。要是认识神，知道追求快乐只是人生短暂的享受，转而追求圣洁，就会得着永恒的生命与福乐。

2. 追求人的称赞

人本性爱受赞赏，也需要人的认同，可是不能把人的称赞和认同，作为做事的标准和原则。人的称赞和认可，充满了主观、偏私，但神不会像人那样主观和偏私。追求神的称赞，才会在行事为人和工作服侍上有正确的心态。圣经说：“你们作仆人的，要凡事听从你们肉身的主人，不要只在眼前事奉，像是讨人喜欢的，总要存心诚实敬畏主”（西3：22）。

3. 追求在教堂里的虔诚

基督徒不单追求在教堂里的虔诚，更重要的是追求与基督建立更亲密的关系。没有实质的属灵生命素质，这样的信仰生命是经不起考验的。要追求无伪的基督信仰，就要更多认识圣经的教导，并且努力靠着神的恩典，活出由真实信仰导引的生活，这样才能找着人生真正的目的。

4. 追求外在的规矩

规矩、规则可成为规范，帮助人减少错误。但在基督信仰中，光守着外在的规矩或律法，是不能叫人的生命完全的。况且，人是不能靠着律法完全。我们要追求内心对神的顺服。神看重的，不是外在行为的表达，乃是心里真诚的顺服。

5. 追求自己的意愿

人喜欢按着自己的心思意念来生活，纵使是基督徒也不例外。然而，人必须追求明白神的旨意，按神的心意来生活，并承认自己只是受造的，必须顺服地走在神为人预备的道路上；这样，人生就能够活得更丰盛和圆满。

6. 追求眼前的利益

人的目光短浅，也有限制。人看见的一切，都不能永恒地拥有，因为人的生命实在有限。人唯有追求认识神，才能得到永恒的生命，这才有永恒价值的保证。圣经说：“原来我们不是顾念所见的，乃是顾念所不见的；因为所见的是暂时的，所不见的是永远的。”（林后4：18）

二、找不到人生目的之根本原因

找不到人生目的之根本原因，是人不认识自己的价值。在神的创造里，只有人是按着神的形象受造，显示人比各样受造物都尊贵。只是，人犯罪堕落以后，因罪的阻隔，人远离神，不认识自己受造的尊贵身份；也失去从神角度来认识自我价值的能力。

人若认识神，就能够明白自己的价值在于神，这样才能找到人生真正的目的。认识神的人，

知道自己是神所创造的，并且神已为我们定下人生计划；我们要让神透过自己成就他的心意，活出基督的样式。

人认识神，也明白生命主权在于神的时候，生活当中就会更多寻求明白神的心意，而不是按自己的心思意念来生活。**神的心意和对人的计划，已经清楚记在圣经里。作为神的儿女，只要恒常建立与神亲近的关系，必能更多明白和体会神在自己生命中的引导和计划。**

真正认识神、有神生命的人，能够从神的角度来理解自己的人生；也会把自己的目光，放在永恒的事物上，而不是追求在世上短暂的享乐和物质的满足。**人用心寻求认识神，必能正确地认识神创造自己的价值；愿意寻求神的人，必能得到神的赐福。圣经说：“你必将生命的道路指示我。在你面前有满足的喜乐；在你右手中有永远的福乐”（诗 16: 11）。**

文章参考：琼·亨特著。张宇栋等译。《正直：奠定成长的基础》，心灵希望丛书。海口：海南，2010。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区” / “下载资料”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。